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Emne: Re: SV: En absurd udvisningssag 

Holger K. Nielsen 
Ordfører i integrationsspørgsmål for det parti jeg har stemt på flest gange og vist nok et anstændigt 
menneske 
 
Min kone og jeg er kommet i en alvorlig klemme i forbindelse med Udlændingestyrelsen. 
Historien er som følger: Mayumi Takahashi, japansk professor i pædagogik (især beskæftiget med 
uddannelse af lærere til handicapområdet) opholdt sig i Danmark 2010-11 for at studere vores 
uddannelsessystemer på UCL og i praktik i et par folkeskoler. Vi mødtes og trods det at vi var 
modne mennesker var vi enige om at vi skulle gifte os – 2013. 
Mayumi opsagde sit job på Sendai Universitet og flyttede til Danmark i 2015 - efteråret. 

Vi søgte familiesammenføring og Mayumi fik bevilliget et års opholdstilladelse 26. januar 2016. 
Det indebærer en danskprøve A1 efter 6 mdr. fra tilmelding til folkeregisteret. NyiDanmark skriver 
A1 eller tilsvarende danskprøver; Mayumi blev efter alle kunstens regler igennem Middelfart 
kommunes system meldt til Lærdansk i Middelfart, hvor jeg meget naivt troede at de forskellige 
tests, de er igennem der ville være det ‘tilsvarende’. Efter at have forhørt mig fandt jeg ud af at de 
intet har med hinanden at gøre og 27. september består Mayumi så den rigtige A1, en måned for 
sent. I år 7. marts fik vi så besked om at Mayumi er udvist og skal forlade landet inden 7. april. 

Det virker som en afgørelse helt ude af proportioner, det er hverken kriminelt eller et forsøg på at 
snyde. Man kan få bøder for at køre for hurtigt på vejene - kunne man så ikke bare få en bøde for at 
have kørt for langsomt i systemet? 

Fejlen med tilmeldingen til A1 prøven er vores egen. Udlændingestyrelsen følger bare paragrafferne 
og kan på den måde ikke klandres. (I øvrigt er de mennesker, der sidder ved telefonen i 
Udlændingestyrelsen fantastisk søde og hjælpsomme!) Det er derfor på grund af systemet og 
automatikken jeg kalder det absurd og ude af proportioner.  

Vi ankede omgående Udlændingestyrelsens afgørelse til Udlændingenævnet og Mayumi er her nu 
på processuelt ophold. Desuden er vi efter de rare telefonmennesker i Udlændingestyrelsens råd i 
gang med at ansøge ægtefællesammenføring forfra - blanket FA1 fra NyiDanmark.  

Der har vi så næste problem: der skal laves en biometri, men vi bor i Middelfart og skulle derfor i 
princippet få den lavet i Svendborg, da de har lukket Odenses udlændingekontor. Første mulige tid 
er 1. maj og ansøgningen skal være inde senest 7. april. Kolding politi er pt også lukket, så Horsens 
er næste stop. De har desværre kun åbent et par dage om ugen, så det koster os arbejdstid. 
Ovenikøbet er der indført gebyr = 6300 kr. Heldigvis kan de i Horsens ikke afvise os. Jeg ved ikke 
om det er rimeligt, men det giver atter en gang fornemmelsen af at hele systemet er indrettet på at 
gøre indgangen til verdens pt næstlykkeligste land om ikke umulig så dog ret ugæstfri.  

Vi vil anmode dig som ordfører på området om hjælp, råd og vejledning - selvfølgelig, men 
i hvert fald om at tage forhold som dette op til overvejelse med dine kolleger. Bortset fra det 
helt personlige i sagen mener jeg at denne fremgangsmåde ikke er acceptabel og på ingen 
måde overhovedet udtryk for det Danmark, der karakteriseres som det lykkeligste land - der 
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bliver snakket så meget om danskhed og jeg mener helt nede fra bunden af min meget 
danske sjæl at landet er havnet i en fuldstændig Udansk atmosfære. Vores sag er blot et 
absurd eksempel på en udvikling som burde være umulig i Danmark. 

Med venlig hilsen 
 
Mayumi Takahashi 
og 
Morten Winther Johannsen 
Højskolelærer - Brenderup Højskole 
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